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1. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Η εκπόνηση πτυχιακής εργασίας (ΠΕ) είναι υποχρεωτική. Η πτυχιακή εργασία διαρκεί 
δύο (2) ακαδημαϊκά εξάμηνα, ισοδυναμεί με δύο (2) μαθήματα του Προγράμματος 
Σπουδών, και αντιστοιχεί σε 10 ECTS. 

Η πτυχιακή εργασία πρέπει να είναι πρωτότυπη. Βασικός σκοπός της πτυχιακής 
εργασίας είναι να επιδείξουν οι φοιτητές/τριες του Τμήματος, τις ερευνητικές και 
μεθοδολογικές ικανότητες τους, καθώς και την εξοικείωσή τους με το γνωστικό 
αντικείμενο των σπουδών τους. Το θέμα της ΠΕ πρέπει να αναφέρεται σε ένα από τα 
γνωστικά αντικείμενα του εκάστοτε ισχύοντος προγράμματος σπουδών του Τμήματος 
και εκπονείται υπό την επίβλεψη καθηγητή/τριας του Τμήματος. 

Η εκπόνηση της πτυχιακής εργασίας δίνει τη δυνατότητα στους φοιτητές και φοιτήτριες 
του Τμήματος να αναπτύξουν ικανότητες και δεξιότητες, οι οποίες είναι σημαντικές για 
την αποτελεσματική αντιμετώπιση των προκλήσεων της επαγγελματικής τους ζωής. 

Με την ολοκλήρωση της πτυχιακής εργασίας, οι φοιτητές/τριες του Τμήματος 
αναμένεται να έχουν αποκτήσει τη δυνατότητα: 

- Να χρησιμοποιούν συνδυαστικά τις γνώσεις, τα εργαλεία και τις τεχνικές που έχoυν 
αναπτύξει στο πλαίσιο των μαθημάτων του Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος, 

- Να μπορούν να σχεδιάζουν, να προγραμματίζουν και να αξιολογούν με δομημένη 
μεθοδολογία την ανάπτυξη μιας εκπαιδευτικής-ερευνητικής δράσης, 

- Να εντοπίζουν και να αξιοποιούν με αποτελεσματικότητα τα επιστημονικά δεδομένα 
ώστε να είναι σε θέση να τεκμηριώνουν τις θέσεις που αναπτύσσουν, 

- Να παρουσιάζουν τα αποτελέσματα της ερευνητικής τους δράσης, γραπτά και 
προφορικά ενώπιον κοινού, και να είναι σε θέση να απαντούν σε ερωτήματα σχετικά 
με την εργασία τους. 

Η εκπόνηση της πτυχιακής εργασίας έχει σημαντικό ρόλο στη μελλοντική πορεία των 
φοιτητών/τριων, καθώς προσφέρει σημαντικά εφόδια για την συνέχιση και ολοκλήρωση 
των σπουδών τους στο Τμήμα, αλλά και στην επαγγελματική τους εξέλιξη και 
καθιέρωση. 

 

2. ΕΠΙΛΟΓΗ ΘΕΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΕΠΙΒΛΕΨΗ 

Με την έναρξη κάθε ακαδημαϊκού εξαμήνου, οι διδάσκοντες του Τμήματος προτείνουν 
θεματικές περιοχές στο γνωστικό τους αντικείμενο, σε συνδυασμό με την κατεύθυνση 
του Τμήματος. 

Οι θεματικές περιοχές των πτυχιακών εργασιών ανακοινώνονται από την Γραμματεία του 
Τμήματος στην αρχή κάθε εξαμήνου, μέσω της επίσημης ιστοσελίδας του Τμήματος και 
της πλατφόρμας open e-class. Οι φοιτητές/τριες μπορούν να δηλώσουν το ενδιαφέρον 
τους για έως δύο (2) θεματικές ενότητες, συμπληρώνοντας ειδικό έντυπο που διατίθεται 
για το σκοπό αυτό μέσω της πλατφόρμας open e-class. 

Κάθε μέλος Δ.Ε.Π. μπορεί να αναλαμβάνει την επίβλεψη συγκεκριμένου αριθμού 
πτυχιακών εργασιών ανά εξάμηνο, όπως ορίζεται από τη Συνέλευση του Τμήματος. Με 
απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος δύνανται να αναλαμβάνουν την επίβλεψη 
Πτυχιακών Εργασιών και μέλη άλλων κατηγοριών διδακτικού προσωπικού, σύμφωνα με 
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την ισχύουσα νομοθεσία. Οι φοιτητές/τριες, ύστερα από συνεννόηση με τον/την 
προτεινόμενο/η επιβλέποντα/ουσα καθηγητή/τρια, υποβάλλουν αίτηση ανάληψης 
θέματος πτυχιακής εργασίας προς τη Γραμματεία του οικείου Τμήματος, η οποία 
εγκρίνεται με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος. Στην ίδια απόφαση, η Συνέλευση 
του Τμήματος ορίζει τον/την επιβλέποντα/ουσα και τον δεύτερο/η βαθμολογητή/τρια. 

Τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος αποδέχονται την επίβλεψη νέων πτυχιακών εργασιών για 
κάθε ακαδημαϊκό έτος. Ο/Η επιβλέπων/ουσα αναλαμβάνει την ευθύνη παρακολούθησης 
της πτυχιακής εργασίας σε όλο το προβλεπόμενο διάστημα εκπόνησής της. 

Κατά την έναρξη της εκπόνησης της πτυχιακής εργασίας ο/η επιβλέπων/ουσα 
καθηγητής/τρια και οι φοιτητές/τριες διαμορφώνουν από κοινού ένα πλαίσιο 
συνεργασίας, το οποίο περιλαμβάνει το γενικό πλάνο και το χρονοδιάγραμμα εξέλιξης 
της εργασίας, τη συχνότητα των συναντήσεών τους και τρόπους επικοινωνίας. 

Ο ρόλος του/της επιβλέποντα/ουσας καθηγητή/τριας κατά την εκπόνηση της πτυχιακής 
εργασίας είναι: 

- Να προτείνει κατευθύνσεις εργασίας, 

- Να υποδεικνύει τροποποιήσεις σε επίπεδο μελέτης και ερευνητικής 
δραστηριοποίησης, 

- Να προτείνει διορθωτικές παρεμβάσεις στα κείμενα που του παραδίδουν οι φοιτητές, 

- Να διασφαλίζει την αντικειμενική διεξαγωγή της διαδικασίας αξιολογικής της 
πτυχιακής. 

Η ενημέρωση του/της επιβλέποντα/ουσας για την πορεία της εργασίας, μέσα από την 
επικοινωνία με τους φοιτητές/τριες συνεισφέρει στην επίλυση προβλημάτων που 
ενδεχομένως να προκύψουν κατά την πορεία της εργασίας αλλά και στην παροχή 
καθοδήγησης. 

 

3. ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΑΝΑΛΗΨΗΣ 

Οι προϋποθέσεις για ανάληψη πτυχιακής εργασίας από τους φοιτητές/τριες του Τμήματος 
είναι οι εξής: 

1. Να είναι εγγεγραμμένοι/ες στο έβδομο (Ζ’) ή μεγαλύτερο εξάμηνο, 

2. Να έχουν συγκεντρώσει το 75% περίπου των ECTS μονάδων έως και το 3ο έτος 
(δηλαδή τουλάχιστον 125  ECTS μονάδες - 25 μαθήματα) με υποχρεωτική επιτυχή 
ολοκλήρωση σε τουλάχιστον 16 από τα 22 Υποχρεωτικά Μαθήματα του 
Προγράμματος Σπουδών. 

Η ανάληψη εκπόνησης πτυχιακής εργασίας δεν προϋποθέτει επιτυχή υλοποίηση 
πρακτικής άσκησης. Κατά τη διάρκεια εκπόνησης της πτυχιακής εργασίας μπορεί να 
πραγματοποιείται η πρακτική άσκηση (εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις). 

 

4. ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Η εκπόνηση της πτυχιακής εργασίας γίνεται κάτω από την επίβλεψη και την καθοδήγηση 
του/της επιβλέποντα/ουσας καθηγητή/καθηγήτριας. Οι φοιτητές/τριες εργάζονται 
σύμφωνα με τις υποδείξεις του/της επιβλέποντα/ουσας καθηγητή/καθηγήτριας. Η 
καθοδήγηση περιλαμβάνει υποδείξεις σχετικά με την μεθοδολογία, τα περιεχόμενα, την 
βιβλιογραφία και άλλες πηγές δεδομένων (διαδίκτυο). Η επικοινωνία του/της 
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επιβλέποντα/ουσας και των φοιτητών/τριων που έχουν αναλάβει την εκπόνηση 
πτυχιακής εργασίας υλοποιείται με όποιο πρόσφορο τρόπο υποδείξει ο/η 
επιβλέπων/ουσα. 

Η εκπόνηση της πτυχιακής εργασίας γίνεται ατομικά από τον κάθε φοιτητή/τρια ή, αν 
το απαιτεί η φύση του θέματος και κατ’ εξαίρεση, από ομάδα το πολύ δύο (2) 
φοιτητών/τριων, υπό την προϋπόθεση ότι είναι διακριτή η ατομική εργασία και συμβολή 
και των δύο φοιτητών/τριων. 

Ο τυπικός χρόνος ολοκλήρωσης της πτυχιακής εργασίας είναι δύο (2) ακαδημαϊκά 
εξάμηνα. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, και ύστερα από αιτιολογημένο αίτημα του 
φοιτητή, ο χρόνος ολοκλήρωσης μπορεί να παραταθεί κατά ένα (1) εξάμηνο, με τη 
σύμφωνη γνώμη του/της επιβλέποντα/ουσας.  

 

5. ΜΟΡΦΗ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Η έκταση της ΠΕ είναι κατά προσέγγιση 8000-10000 λέξεις. Αναλυτικές οδηγίες για την 
μορφή και τον τρόπο συγγραφής της πτυχιακής εργασίας παρατίθενται στον Οδηγό 
Συγγραφής Πτυχιακής Εργασίας του Τμήματος Τουρισμού. Ο Οδηγός Συγγραφής 
Πτυχιακής Εργασίας είναι αναρτημένος στην  επίσημη ιστοσελίδα του Τμήματος και 
στην πλατφόρμα open e-class. 

 

6. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

Η υποβολή της πτυχιακής εργασίας μπορεί να γίνει μόνο εντός εξεταστικών περιόδων. 
Η βαθμολόγηση της πτυχιακής εργασίας γίνεται από τον/την επιβλέποντα/ουσα 
καθηγητή/τρια και έναν/μία δεύτερο/η βαθμολογητή/τρια που έχει οριστεί από 
Συνέλευση του Τμήματος. 

Τουλάχιστον δέκα (10) ημέρες πριν από την αξιολόγηση, ο/η φοιτητής/τρια αναρτά την 
πτυχιακή εργασία στην πλατφόρμα open e-class και παραδίδει ένα πλήρες αντίγραφο 
αυτής (σε ηλεκτρονική μορφή) στον/στην επιβλέποντα/ουσα. Ο/Η επιβλέπων/ουσα 
προωθεί στον β΄ βαθμολογητή/τρια το ηλεκτρονικό αντίγραφο της εργασίας. Ο βαθμός 
της πτυχιακής εργασίας για καθέναν από τους φοιτητές/τριες, προκύπτει από τον μέσο 
όρο της βαθμολογίας των δυο βαθμολογητών/τριων. Η φόρμα αξιολόγησης της 
πτυχιακής εργασίας είναι αναρτημένη στην πλατφόρμα open e-class. Η τελική 
βαθμολογία ανακοινώνεται στον υποψήφιο, κοινοποιείται εγγράφως στη Γραμματεία 
και καταχωρείται εντός της τρέχουσας εξεταστικής περιόδου ή στην αμέσως επόμενη 
εξεταστική περίοδο. 

Ο βαθμός κατοχυρώνεται αφού ο/η φοιτητές/τρια προσκομίσει βεβαίωση από τη 
βιβλιοθήκη ότι έχει παραδώσει αντίγραφο της πτυχιακής εργασίας υπογεγραμμένο από 
τον/την επιβλέποντα/ουσα. Η Βιβλιοθήκη τηρεί αλφαβητικούς καταλόγους συγγραφέων 
και θεμάτων ΠΕ που έχουν υποστηριχθεί. Οι πτυχιακές εργασίες δεν δανείζονται αλλά 
μπορούν να χρησιμοποιηθούν εντός της Βιβλιοθήκης. Φωτοαντίγραφα μέρους ή 
συνόλου πτυχιακών εργασιών γίνονται μόνο μετά από έγγραφη άδεια του συγγραφέα. 

Εάν μια πτυχιακή εργασία κριθεί ελλιπής, αναπέμπεται για συμπληρωματική 
επεξεργασία. Όλες οι ολοκληρωμένες εργασίες κατατίθενται στη Βιβλιοθήκη και 
Κέντρο Πληροφόρησης του Πανεπιστημίου. Η κατάθεση των εργασιών από τους/τις 
φοιτητές/τριες είναι υποχρεωτική και ελέγχεται από τη Γραμματεία του οικείου 
Τμήματος.  
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7. ΛΟΓΟΚΛΟΠΗ 
 

Πληροφορίες σχετικά  με τη λογοκλοπή βρίσκονται  στον Οδηγό Συγγραφής Πτυχιακής 
Εργασίας, που είναι αναρτημένος στην  επίσημη ιστοσελίδα του Τμήματος και στην 
πλατφόρμα open e-class.
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